

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-  
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ  
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 162. SZÁM.

Debrecen, 1938 július 20 szerda

ÁRA: 12 FILLÉR

## Kialakulóban a Róma-Belgrád-Budapest háromszög

Páris, július 19. A Havas íroda római tudósítója Mussolini és Imrédy pohárköszöntőjével kapcsolatban megjegyzi, hogy Mussolini beszéde arra enged következtetni, hogy a Róma, Belgrád, Budapest háromszög kialakulóban van. Végül az a tény, hogy ugy Mussolini, mint Imrédy használták „az igazság” kifejezést, nyilvánvaló célzás az elszakított területeken élő magyar kisebbségek követeléseire.

### A németek a magyar-román közeledést várják

Berlin, július 19. A német lapok hosszú jelentéseket közölnek Rómából, amelyekben a magyar államférfiak látogatásának részleteit, Mussolini és Imrédy Béla miniszterelnök pohárköszöntőjét ismertetik. A Deutsche Allgemeine Zeitung írja, hogy a megbeszélések a következő pontokat tartalmazták:

1. A római jegyzőkönyvek új helyzete a csatlakozás óta, 2. Magyarország viszonya a kisantant államaihoz. Olaszország ebben a tekintetben tervszerű közeledési politikát folytat. Rómában azt várják, hogy Jugoszlávia és Magyarország között már megtörtént közeledés a legközelebbi időben konkrét kifejezésre is talál. A közeledés legközelebbi állomásának Magyarország és Románia közötti megegyezésnek kell lennie, amelyet Olaszország és Jugoszlávia közvetítése könnyít meg, épp úgy, mint az Ciano és Sztójadinovic között Velencében kötött. A megbeszélések részben ennek az eszmének szolgálatában álltak, a római megbeszélések is e téma körül forognak. Bizonyos az is, hogy Mussolini és Imrédy meg fogják beszélni Anglia legutóbbi balkáni politikáját is.

3. Megvitatják végül a csehszlovákiai helyzetet. Ezzel kapcsolatosan megjegyzi a lap, hogy ebben a tekintetben a római megbeszélések a magyar álláspontnak bizonyára még nyomatékot adnak.

Róma, július 19. Imrédy miniszterelnök szerdán felkeresi a pápát, hogy kifejezze előtte hódolatát.

Imrédy és Kánya kedden délután megtekintették a mai Olaszország büszkeségét, a fasiszta uralom egyik leghatalmasabb és legragyogóbb alkotását, a pontusi moesarak kiszáritott területén létesített Littoria tartományt. Délután megtekintették a For-

lani fürdő tüdőbeteg intézetét, melyet 4 évvel ezelőtt 100 millió líra költséggel építettek 1400 tüdőbeteg számára. Imrédy miniszterelnök innen a Mussolini Forumhoz ment,

Róma nevezetességeinek meg szemlélése után szükkörü vacsorán vettek részt. A Tevere partján tengerész hadapródok gyakorlatát nézték végig.

## Az angol királyi pár megérkezett Franciaországba

Nagy ünnepségekkel fogadták az uralkodópárt



A francia főváros lakossága nagy ünnepélyességgel és külső pompával várta az angol királyt és királynét.

Az uralkodópár tegnap reggel pontban kilenc órakor hagyta el a Buckingham-palotát. Zárt automobilon hajtottak ki a Viktória pályaudvarra. Az automobil egy rendőri autó kísérte.

Az angol és francia zászlókkal feldíszített Viktória pályaudvar előtti térségen több ezer főtől meg várta a Párisba utazó angol királyi párt. Az uccai forgalmat ezen a környéken teljesen átírányították.

A királyi palotából a pályaudvarra vezető útvonalon olyan nagy tömeg szorongott, hogy töb-

ben elájultak. A pályaudvar környékét a rendes forgalom elől elzárták, ennek dacára tízezres tömegek gyűltek össze. A rendőrség alig bírta a kordont tartani.

Az udvari gépkocsit a Viktória pályaudvar előtt a belügyminiszter, London megye főnöke és a katonai parancsnok várta. A királyi párt a hat kocsiból álló különvonatra kísérte lord Halifax külügyminiszter és az angol politikai élet előkelőségei. A kísérethez tartoznak a titkárok, szolgálattéző kamarások és Northumberland hercegné, a királyné főudvarmesternője.

A királyi pár személypodgyászát külön kocsiiban helyezték el,

Rómából jelentik: Ciano gróf Imrédy miniszterelnöknek rendkívül értékes, középkorból származó kézírásos könyvet ajándékozott. A kézfestéssel illusztrált remekmű középkori magyar tárgykörrel foglalkozik.

Rómából jelentik: Egyes lapok a római találkozóhoz fűzött megjegyzéseikben a magyar belpolitika kérdéseire is hozzászóltak olyanformán, mintha a megbeszélések során világnézeti problémák is szóba kerültek volna. Római jól értesült magyar helyen kijelentik, hogy ilyen értelmű megjegyzéseknek semmi alapjuk nincs.

mert hatvan hatalmas bördönből áll.

### A királyné 40 millió pengős ékszerei

A különvonaton nem vitték a királyné negyvenmillió pengőt érő ékszereit, mert azt előzőleg magával vitte Párisba a legügyesebb angol detektív, aki az ékszereket a párisi angol követségen helyezte el.

Ott tartják a tartózkodás idején és csak akkor veszik elő, ha a királyné kívánja az ékszereit. Használat után azonnal átadja a királyné a komornájának, aki a detektívnek adja tovább, hogy vigye a követtség páncélszekrényébe.

### 9 torpedóromboló és 12 repülőgép kíséri a királyi pár hajóját

Londonból a vonat a doveri kikötőbe ment, ahol

a királyi pár és kísérete az „Enchantress” nevű királyi hajójára szállt a doveri erőd ágyúinak üdvözlőései kíséretében.

A királyi pár hajóját 9 torpedóromboló és 12 repülőgép kíséri a partokig.

A királyi párt az előkelőségeken kívül kilenc udvari lakáj, három komornyik és három komorna kíséri.

### Francia hajó és repülőraj diszkísérete

A esatorna közepén az angol tengeri és légeraj üdvölvésekkal

— Az archórt elcsúfító számos tisztátalanság, mint gyulladási pirosságok, pörselemek és pattanások, amelyek elégtelen bélműködés és emésztési zavarok következtében támadnak, a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által — reggelként egy pohárral — rendszerint rövidesen eltűnnek. Kérdezze meg orvosát.

bücsűzött az angol királyi pártól, akiknek diszkriminációját ugyanakkor a 26 francia hajóból és több légi-rajból álló francia hadi- és repülőflotta vette át a diszkriminációt.

Az „Enchantress” brit jacht az angol királyi párral a francia hadihajók és repülőrajok kíséretében 12 óra 40 perckor besiklott a boulognei kikötőbe, ahol Bonnet francia külügyminiszter a királyi jacht fedélzetére ment s a francia kormány és nép nevében üdvözölte a vendég királyi párt. Erzsébet királynénak a külügyminiszter gyönyörű piros rózsacsokrot nyújtott át. Az üdvözlés alatt az iskolásgyermekek a parton felváltva a francia és angol himnuszt énekeltek.

A királyi pár megérkezésének napján lepipték le azt az emlékoszlopot, melyet a boulognei kikötőben emeltek, ahol 1914-ben, a világháború kitörésekor az első angol csapatok francia területre léptek. A szoboravatás alatt ágyúk dörögtek.

Bonnet külügyminiszter ezután különvonaton Párisba utazott, hogy ott legyen a királyi pár fogadásán. György király és Erzsébet királyné lord Halifax külügyminiszterrel és a kíséret többi tagjával délután egy órakor Párisba indultak. Boulogne és Páris között szünetelt minden vasúti forgalom, míg az angol királyi pár vonata Párisba érkezett.

### A németek érdeklődnek az angol-francia tárgyalásokról

A királyi pár látogatását megelőző és a látogatás idején történő angol-francia tárgyalások anyaga igen érdeklő a németeket és ennek tudják be, hogy Hitler személyes adjutánsa, Wiedemann kapitány Londonba utazott és megbízatásának célja: személyesen tájékozódni az angol-francia tárgyalások anyagáról.

Szükségesnek tartják a tárgyalás anyagának ismeretét, abból a szempontból, hogy mennyiben hátráltatják az angol-német megegyeztést, melynek befejezése Hitler egyik fontos célja.

Wiedemann kapitány tárgyal az angol külügyminiszterrel is.

### Berlin szerint magánjellegű utazásról volt szó

Berlin, július 19. Wiedemann kapitány, Hitler szárnysegéde angol útjával kapcsolatosan kijelenti, hogy magánjellegű utazásról volt szó s Wiedemann kapitány néhány személyes angol barátja meghívására utazott Angliába. Berlini illetékes körökben valótlannak minősítik egyes külföldi lapoknak azokat a híreit, amelyek szerint Wiedemann kapitány üzenetet nyújtott volna át a német-angol kapcsolatokról és az angol-német megbeszélések lehetőségéről. A kapitány különben már visszaindult Németországba.

TRAFIKOK ÉS VISZONTELADÓK  
HELYI- ÉS STRANDFÜRDŐ-  
KÉPES LAPOKAT  
feltűnő olesón vásárolhatnak a  
„ELIUSZ” könyv- és papírkereskedésben.

## 13.000 postagalamb a levegőben és 101 ágyulövés

Páris, július 19. Az angol uralkodópár különvonata öt óra előtt néhány perccel futott be a bois de boulognei pályaudvarra. A pályaudvaron Lebrun köztársasági elnök és felesége, Daladier miniszterelnök, Bonnet külügyminiszter és a kormány tagjai üdvözölték a királyt és királynét. A különvonat érkezésének pillanatában 13 ezer postagalambot bocsátottak a levegőbe. A pályaudvar előtt megalakult a bevonulási menet, a hosszú gépkocsisort lovas spahik és a köztársasági gárda katonái, valamint motorkerékpáros rendőrök kísérték. Páris népe végig az útvonalon viharos lelkesedéssel ünnepelte az uralkodópárt.

Amikor a királyi vonat berobogott a pazarul feldíszített pályaudvarra, a Mont Valerien erőd ágyúi megdördültek és 101 ágyulövet adtak le. A tengerészlovászok zenekara a két nemzet himnuszát játszotta és a pályaudvaron felsorakozott katonaság tisztelgett.

### A királyi pár látogatása Lebrun köztársasági elnöknel

Az államférfiak kölcsönös meleg üdvözlése után a királyi pár a díszsarnokba ment, ahol bemutatják nekik az előkelőségeket. Öt óra volt, amikor a menetet megindult a pályaudvarról a Foch sugárúton végigvonulva, be a városba. Kétoldalt az útvonalon óriási tömeg

### Az angol király és a francia elnök fontos nyilatkozatot tettek

Páris, július 19. (Havas.) Az angol királyi pár nyolc óra után ismét elhagyta a külügyminisztériumot, hogy résztvegyenek a francia köztársasági elnök és felesége által az elnöki palotában tiszteletükre rendezett estében. Az útvonalon összegyűlt tömeg mindenütt lelkesen ünnepelte a királyi vendégeket. Lebrun köztársasági elnök a ma esti disztrakción a következő pohárköszöntőt mondta:

#### Az elnök felköszöntője

— Felség! Végtelenül boldog vagyok, hogy Felséged és királyné Öfelsége előtt annak az őszinte örömmel érzését tolmácsolhatom, amellyel Franciaország népe a velünk barátságos nemzet felkelt uralkodóját üdvözölheti. Az országainkat összefűző barátság, a szabadság és béke azonos eszményeinek fejlődése során olyan erőt nyert, amelyet csak emberi értékek azonos értékelése és közös törekvés kölesönözhet, hogy a nemzeti és nemzetközi élet különböző problémáival a megértés nemes szellemében nézzünk szembe a világ mai nyugtalan napjaiban. Nagy felelőségek nehezdednek mindkettőnk nemzeteire, amelyek egyaránt érdeklődnek az emberiség haladásáért.

— A béke fenntartása, a nemzetközi jog iránti tisztelet kereteiben nem tűr habozást a feladat teljesítése tekintetében és nem engedi a mindennapi erőfeszítések lankadását. Irányítsuk erre a célra szilárdan és szoros együttműködés minden gondolatunkat. Felséged jelenléte a legmagasabb és legbecesebb záloga annak a közös akaratnak, amelyet a két ország rokonzása támogat és képviselőinek szoros együttműködése elősegít. A két nemzet közötti tökéletes és minden terepen áldásos egyetértés, amely még inkább mint valaha, a biztonság és összhang lé-

phetélt, amerre a menet elhaladt. Mindenütt viharos éljenzés köszöntötte az uralkodópárt. A menetet a Concorde tere érve a hidon át érkezett a Quai D'Orsay külügyminisztérium palotájához, ahol az uralkodópár számára díszes lakosztályt rendeztek be. A palota udvarán a köztársasági gárda egyik zászlóalja feszes vigyázzban tisztelgett, amikor a gépkocsisor begördült a díszlépcső elé. Itt Bonnet külügyminiszter és felesége üdvözölte a külügyminisztérium főtitkárát és a királyt és királynét, valamint a köztársasági elnököt és feleségét.

A külügyminisztérium palotájához érve az angol király és királyné az előcsarnokban szívélyes búcsút vett az elnöktől és feleségétől, valamint a többi előkelőségtől és a díszruhás lakajok sorfala között visszavonultak a palotába. Az elnök és felesége ezután a gárda díszkíséretével az Elysée palotába hajtatott. Kérésrel utóbb a király és királyné a tömeg lelkes ünnepelésétől kísérve az Elysée palotához érkezett és látogatást tett az elnökkel. Az elnök és felesége remekbeszélten felköszöntőt ajánlott fel az angol királynénak.

Az Elysée palotában történt látogatás alkalmával Lebrun köztársasági elnök átadta az angol királynak a becsületrend nagykeresztjének jelvényét, míg az angol király átnyújtotta az elnöknek a Bain érdemrend nagykeresztjének jelvényét.

nyeges eleme a civilizáció és béke javára. Ez egyjelen más hatalmat sem aggaszthat, mert nem zár ki semmiféle más barátságot. Meg vagyok győződve arról, hogy Felséged és kormányja éppen úgy, mint én és a francia köztársaság kormányja azért fog dolgozni, hogy ennek az élő valóságnak tágabb, tevékenyebb és áldásosabb jelentőséget kölcsönözzünk. Franciaország nevében fejezem ki ezt az őszinte kívánságot és Felséged, a királyné Öfelsége, Mária királyné, a királyi hercegnők és az egész királyi család tiszteletére, az angol egyesült királyság és a brit nemzetek birodalmának nagyságára és jólétére emelem poharamat.

Lebrun elnök pohárköszöntőjére VI. György angol király a következő pohárköszöntővel válaszolt:

#### Az angol király válasza

Elnök Ur! Örömmel és hálával emelkedem szólásra, hogy feleljek arra a nagyon szíves és megkapó üdvözlésre, amelyet Ön a királynéhoz és hozzám intézett. A bennünket elválasztó tengersáv ellenére országunk sorsa századok folyamán elkerülhetetlenül összefonódott és nem emlékezünk olyan időszakokra, amelyben viszonyaink bizalmasabbak lettek volna. A multban országaink nagy férfiai néha csak lassan ismerték el egymás jótulajdonosságait. Ez nincs többé így. A hosszú és szoros együttműködés bebizonyították, hogy ugyanaz az eszmény vezérel bennünket. Népünket ugyanaz a ragaszkodás fűzi a demokratikus elvekhez, amelyek legjobban megfelelnek természetes eszményeinknek és egyaránt hiszünk az egyéni szabadság áldásaiban. A mostani időben bátorság, bölcsesség és a hasznosság nemes tulajdonosságainak teljes egészét követelik mindenkitől. Megértésünkben nincs

semmi kizárólagos jellegű, barátságunk nem irányul semmiféle más hatalom ellen, ellenkezőleg, kormányunk leghőbb vágya, hogy a nemzetközi megegyeztések útján megtalálják azoknak a politikai problémáknak megoldását, amelyek a világ békéjét fenyegetik és azoknak a gazdasági nehézségeknek megoldását, amelyek az emberi jólétet kormányozzák. Kormányaink tevékenysége ilymódon közös cél felé irányul. Nagyon hálás vagyok Önnek elnök ur, mert alkalmat adott nekem arra, hogy hangsúlyozzam a Franciaországot és Angliát összefűző barátságot.

Lebrun köztársasági elnök beszéde után az angol Himnuszt, az angol király beszéde után pedig a Marseillet játszották a zenekar. Vacsora után fogadás volt.

### A kormány bevezeti a családi munkabérrendszert

A munkás szociális intézkedések során a kormány rövidesen bevezeti a családi munkabérrendszert. Az ipariügyi minisztériumban ezzel kapcsolatban már tárgyalások folynak.

A minisztérium kiküldte a családi bérrendszer tanulmányozására dr. Bikkál Dénest, aki Belgiumban, Franciaországban fogja tanulmányozni a bérrendszert. Az új tapasztalatainak figyelembevételével fog dönteni a kormány az új bérrendszer bevezetéséről.

### A kisebbséget a gazdasági életből is ki akarják zárni a románok

A Nemzetek Szövetségéhez panaszt adott be a romániai magyar kisebbségek vezetősége és elpanaszolták, hogy a románok a gazdasági életből is ki akarják őket reszteni. Azokat a vállalatokat, melyek kisebbségi tisztviselőket, munkásokat alkalmaztak, súlyosan büntették. Kérték a Népszövetségtől, hogy járjon közbe a román kormánynál.

### A palesztinai zavargások halálraírtjai elmenekültek

Damaszkusz, július 19. Keddre virradó éjjel Palesztinából 4 társaságkocsin 50 menekült érkezett Damaszkuszba. A palesztinai angol haditörvényszék valamennyi menekültet halálra, vagy életfogytiglani börtönre ítélte.

### Az olasz fajpolitikai hivatal

Az olaszok a gyakorlatban is keresztülviztik a fajelméletet és Mussolini rendeletére a belügyminisztérium népszaporodási osztályát fajpolitikai hivattallá szervezik át.

Ez a hivatal fogja gyakorlatban megvalósítani a fasiszta egyetemi tanárok emlékirata alapján az olasz fajelméletet.

— Lóháton utazzon Magyarországra! — Ezt a hirdetést közli a Daily Telegraph nagy angol lap s hozzáteszi, hogy ez a szezon vakációs újdonsága, mely a jó sportot alapos kontinentális utazással köti egybe. Gyakori indulást helyez kiállításba a hirdetés.

### Víg színház

Ma utoljára a vidámság és a szerelem filmje:

### VERONIKA

Gretl Theimer — Hans Moser Theo Lingen.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Schwartz Sándor fűszerüzleti alkalmazott Nyírbátor leány Erika, Dr. Nánássy István községi jegyző Nagykálló fia István, Molnár János vízvezeték-szerelő Szép u. 1-a. sz. leány Ilona, Dévid Béla m. kir. postamester Kardos u. 21. fia György, Debreceni István kőműves s. Biró u. 8. leány Ilona, Dévid Béla m. kir. posta-Balaton u. 20. leány Klára, Bátori István siteményúruss Károly F. J. út 21. leány Magda, Petroczki György Vigkedvő M. u. 63. leány Olga.

**Eljegyzés:** Bernáth József ny. tanító Hajdúszövát—Tóth Emília Honvéd u. 31. sz.

**Házasságok:** Szentgyörgyvölgyi Gábor m. kir. honvéd főhadnagy Hatvan u. 6.—Trocsányi Ilona Rothermere u. 3. Horváth István máv. fékező Pavilon laktanya—Szilágyi Anna Wesselcseyi u. 83. Birta Mihály férfi szabósegéd—Zujov Katalin Olajútó 46.

**Halálozások:** Balogh Juliánna ref. 13 éves Hajdúböszörmény. Özv. Her-

czegh Józsefné ref. 71 éves Homok u. 8. Jónás Gyula r. k. 1 hónapos Belle-gelő 504. Özv. Boros Bertalané ref. 78 éves, Teleki utca 45. Almási Sándor ref. 15 napos, Bekecs u. 10. Özv. Nagybagosi Péterné ref. 73 éves, Kossuth u. 11. Székely Andrásné ref. 61 éves, János u. 93.

**Az osztályorszájék tegnapi húzásának főbb eredményei.** 60.000 pengőt nyert: 53622, 10.000 pengőt nyert: 3398, 55680, 5000 pengőt nyert: 58485, 4000 pengőt nyert: 35456, 2000 pengőt nyert: 35609, 85050, 1000 pengőt nyert: 37211, 57960, 68795, 77596, 79416, 83365, 500 pengőt nyert: 3102, 5041, 13140, 48806, 20062, 24167, 26290, 27724, 44866, 45349, 49164, 50102, 62787, 66563, 86173, 300 pengőt nyert: 64 829, 2998, 3293, 8193, 8761, 12595, 13933, 14324, 15631, 16335, 24678, 28585, 28706, 28850, 29509, 38250, 38525, 40149, 40959, 41706, 42645, 44372, 44863, 51011, 51444, 52864, 53482, 56570, 58162, 58952, 61518, 64249, 66295, 68243, 74 266, 75612, 76260, 76690, 79526, 83329, 87194.

**Cigányok tömegeskülvője volt** Hosszúfaluban, Brassó megyében, ahol a megyefőnök rendelkezése 60 cigánypár kötött házasságot.

lius 29-én, pénteken lesz.

**A Ripensia—Ferencváros** mérkőzés ügyében még most sem lehet teljesen tisztán látni. Tény az, hogy Bindeát gangster módra, brigantikra valló stílussal berántották a Ferencváros öltözőjébe s ott agyba-főbe verték. Bindea szerint Hada és Korányi főleg. — A Ferencváros szerint nem a játékosok, hanem ismeretlen tettesek... A románok szerint súlyosabb, a Ferencváros szerint könnyebb sérülést szenvedett Bindea, aki viszont nem főhéher baránya... A vizsgálat folyik, mi lesz az eredménye. — nem kutatjuk. De ha ez például Nagykállóban, vagy Hajdúböszörményben történik, vagy Debrecenben, már régen betiltják azt a pályát, az egyesületet súlyosan megbüntetik, szövetségi ellenőrt küldenek ki drága pénzen, a vétkes játékos évekig nem játszhat... S mi lesz Pesten... azt hiszünk, semmi... Ahogy a Ferencváros debreceni botránya után büntetlenül szabadult Toldi, Hada, Kemény... S csak egy kérdés, — miért nincs soha botránya sehol a világon a Boeskaiknak, Hungáriának, de újabbban még Újpestnek sem? Miért mindig a Ferencvárossal s miért éppen csak pár játékosával van baj, botrány széles a világon, mindenütt. Bécsben, Brünben, Párisban, Reimsban, Bukarestben, Pesten és Debrecenben is...

### Molnár József első motorosversenyén szép eredménnyel győzött

Vasárnap délután a Diószegi úti pályán zajlott le az első motorvezetési kerékpárverseny bemutatója Debrecenben. A szép sportnak, mely most kezd kifejlődni Debrecenben, igen szép sikere volt a közönség körében.

A délután gazdag sportprogramját rendes kerékpárverseny vezette be, amelyen Magyarország legjobb versenyzői indultak.

Az országos kerékpárversenyen a Törekvés SE csapata a Debreceni Vasutas Sport Club csapatával vette fel a küzdelmet. A versenyen a legjobb országos versenyzők indultak. Liszkai, Bodai, Hettlinger, Halász stb. Az indulók kevés számához mérten a verseny végig izgalmakkal volt telítve. Eredmények: Főversenyben 1. Bodai (Törekvés), 2. Liszkai (Törek-

vés), 3. Stugner János (DVSC), 4. Csiha Imre (DVSC). Haladók versenyében: 1. Horváth (Törekvés), 2. Hettlinger (Törekvés), 3. Simon Gyula (DVSC), 4. Fásys Péter (DVSC). Kezdők versenyében 1. Halász (Törekvés), 2. Szabó József (DVSC), 3. Horváth Lajos (DVSC), 4. Ungvári János (DVSC). Selejtező versenyben 1. Horváth (Törekvés), 2. Váci Miklós (DVSC), 3. Halász (Törekvés), 4. Horváth Lajos (DVSC). A 30 körös párosversenyben 1. Bodai—Horváth (Törekvés), 2. Simon—Fásys (DVSC), 3. Szabó—Váci (DVSC), 4. Osztás—Hettlinger (Törekvés). Pontversenyben 1. DVSC 128, 2. Törekvés 118 ponttal.

## KÖZGAZDASÁG

### A burgonya legkisebb termelői árát megállapították

A földművelésügyi minisztérium július 20-tól kezdődőleg a további intézkedésig a belföldi forgalomban szállítandó étkezési burgonya legkisebb termelői árát budapesti paritásban a következőképpen állapította meg:

Nyári rőzsa és Gül Baba 7.50, egyéb fajtak 6.50 P.

Köveztvám és mérlegdíj című levélnek nincs helye, csupán a 250 kilométernyi távolságból érkező szállítmányoknál a fuvardíjat vonhatják le. Minden községben a burgonyáért ugyanazt a legkisebb termelői árat kell fizetni.

### Drágaság és pénztelenség a hetipiacon

A tegnapi hetipiac igen rosszul sikerült. Áru pedig sok van, de a drágaság mindenkit visszariaszt a vásárlástól. A bab ára tartja a múlt heti árszintet, 30 fillér körül. A burgonya ára is emelkedett, 10 fillér kg-ja. Egyedül a paradicsom és az ugorka ára esett.

A gyümölcspiacon hasonló a helyzet. Sok áru van, kevés a vásárló. A befőzésre való vásárlás ügyeltesik teljesen megszűnt. A magas gyümölcsárakkal sem tudnak megbirkózni a vevők. A barack ára nem akar esni. Egyre több a dinnye.

A baromfipiac igen élénk. Ugyszólván hétről-hétre minden áru elkel. Az árak nem változtak.

Zöldszépiaci árak: zöldbab kg 30 f,

burgonya 10 f, uborka drb 1—2 f, káposzta kg 20 f, vöröskáposzta kg 30 f, karfiol drb 20 f, zöldborsó drb 3—4 f, karalábé drb 2—4 f, tök drb 14—24 f, kelkáposzta drb 4—6 f, hagyma kg 16 f, zöldség csomóba 8 f, gomba kg 120, savanyú káposzta kg 44 f.

Gyümölcsárak: alma kg 16—40 f, málna kg 70 f, körte kg 50 f, ribizli kg 70 f, barack kg 64 f, őszibarack kg 80—140 f, görögdinnye kg 20 f, sárgadinnye, ananász kg 30—40 f.

Baromfiárak: rántani való csirke párja 90—140 f, sütnivaló 140—230 f, tyúk kg 110 f, kacsa, liba kg-ja 140 f, pulyka kg-ja 100 f, tojás drb-ja 7 f, kg-ja 1.40 P.

### 1.634.407 földtulajdonos az országban

A Központi Statisztikai Hivatal az 1935-ben végzett mezőgazdasági üzemi összeírás alapján most adta ki újabb értékes munkáját arról, hogy milyen a magyar föld megosztása a tulajdon alapján. Ebből megtudjuk, hogy 1935. február havában 1.634.407 földtulajdonos osztozott az ország földjén. Az 500 kat. holdnál nagyobb birtokok országos arányban 32 százalékot tesznek ki, kerekén 12.000 földbirtokos kezén. A földterületnek 27,2 százaléka van kötött tulajdonban. Ha a tulajdonosok arányát nézzük, akkor azt találjuk, hogy az ország területének 32 százaléka van az összirtokosok 0,7 százalékának a kezén. A szabad forgalmú birtokok átlagos nagysága 7,3 kat. hold, a kötött birtok átlagos kiterjedése 223 kat. hold.

### TERMÉNYTÖZSDE

A tengeri újabb áremelkedése a készáru piacon

Újbúza: tiszavidéki 77 kg-os 20.25—20.40, 78 kg-os 20.45—20.60, 79 kg-os 20.65—20.80, 80 kg-os 20.75—20.90, felsőtiszai 77 kg-os 20.20—20.35, 78 kg-os 20.40—20.55, 79 kg-os 20.60—20.75, 80 kg-os 20.70—20.85, fejmegyei, dunántúli, dunatiszaki 77 kg-os 20.20—20.35, 78 kg-os 20.40—20.55, 79 kg-os 20.60—20.75, 80 kg-os 20.70—20.85. Újrozsa: pestvidéki 15.90—16.00, más származású 16.00—16.20, Takarmány-

árpa új: középminőségű 16.00—16.85, Zab: elsőrendű 18.50—18.60, középminőségű 18.35—18.45, Tengeri: tiszántúli 18.75—18.90, egyéb áll. 18.30—18.70.

### LÓ- ÉS SZARVASMARHA-VÁSÁR

A tegnapi napon megtartott lóvásárra felhajtottak 260 darab lovat, ebből elkelt 134 drb. Szarvasmarhát felhajtottak 793 darabot, elkelt 346 darab. Árak élőszékilogramonként értendők: jöminőségű vágómarha 46—55 f, közepes minőségű vágómarha 40—46 f, silány marha 30—40 f, borjú 50—74, tinó, ökor 52—65 f, növedékmarha 44—55 f, fejőstehén darabonként 240—480 P. Lóárak: vágóló 85—115 P, silány igásló 90—150 P, közepes igásló 160—270 P, jó igásló 280 P és azon felül, kocsiló 460 P és azon felül. Irányzat lanyha.

### SERTÉSVÁSÁR

A keddi ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 126 darabot. Előző napi maradvány 1130. Eladtak 150 darabot, eladatlan maradt 1106. Szedett sertés I. 90—93, II. 86—89, III. 76—84, exportzsír márkázott 160.

Bőrárak: marhabőr 40 kg felül 70—75 f, kg. tarkamrarbőr 40 kg-on felül 80—85 f, hosszúlábás bornyubőr 1—1.10 P, 40 kg-on aluli marhabőrrel 10 fillérrel kevesebbet fizetnek, rövidlábás bornyubőr 1.20—1.25 P, juhbőr merinói zöldsúlyban 50—60 f, lóhbőr 10—12 P. Irányzat igen lanyha.

## SPORT

### Sporthíradó

A Debreczen sporthírszolgálatát jelenti:

**A Boeskaik kedden** megkezdte edzéseit. Vasárnap ugyanis Kassára hívták meg a debreceni csapatot, — a megállapítás még nem fix, de azért készül a csapat. — Finta, Kertes, Belesik, Takács hianyzik és Nádas, a többiek itt vannak Debreczenben s résztvettek az első edzésen. Vöröss kapus is már a Boeskaik játékosokkal együtt tartott edzést.

**A Boeskaik közgyűlése** vasárnap határozatképtelen volt, de most szombaton a választmány, vasárnap a közgyűlés mindenképpen mindent letárgyal. A legnehezebb tárgy, a Boeskaik indulásához, őszi fordulójához az anyagi bázist, anyagi alapot megteremtési. Vagy tízezer pengőre volna szükség. Sok, — nagy összegre felgyűlt a játékosok elmaradt fizetése is, új játékos is kellene venni, de miből, ha nincs pénz?...

**Debreczenben** vasárnap a DVSC a Hatvani Vasutas SE-vel játszik a vasutas kupáért. Két hete Debreczenben volt az első mérkőzés, a nagy eső miatt csak egy félidőt sikerült lejátszani s addig 6:0 volt az eredmény a DVSC javára. Szélsőséges csapat a bajnokcsapat, most vasárnap Hatvanban 1:0-ra kikapott. A félbeszakadt mérkőzést újra kell játszani és ez most vasárnap lesz. Az egy gólos hátrányt be kell hozni, sőt növelni, hogy a DVSC bekerülhessen a vasutas bajnokság I. osztályába. A mérkőzést dr. Nagy Zsolt vezeti.

**A vasárnapi műsor** különben a következő: a DVSC II. Kisvárdán játszik a KKLE csapatával a II. osztály bajnoki címéért. Az első mérkőzésen a DVSC 2:1 arányban győzött, kérdés, elég lesz-e ez az előny Kisvárdán. A mérkőzés játékezője dr. vitéz Makády Béla.

**A Hajdu-kupa bajnokság** során vasárnap Hajdúnánáson HTK—Tiszalöki AC, vezeti dr. Lengyel József, Balmazújvároson BSC—Téglaskert FC, vezeti Szabó Kálmán.

**A keleti labdarugóbajnokság** sorsolását július 27-én, szerdán érték meg, a II. osztály sorsolása ju-

ad. 30.343/1938. VII. sz.

**VERSENYTÁRGYALÁSI HÍDDETÉS**

Debrecen sz. kir. város területén mintegy 650 m<sup>2</sup> öntött aszfaltjárdaurkolat építésére nyilvános versenytárgyalást hirdetek. Ajánlat csak a város által kiadott úrlapokon tehető, melyek a városi műszaki ügyosztály iktatóhivatalában díjmentesen beszerezhetők. A tervek a műszaki ügyosztály 18. sz. szobájában megtekinthetők. Az aláírt ajánlatokat lepecsételt borítékban „Ajánlat aszfaltjárda építésére” felirattal ellátva 1938 augusztus 8. délelőtt 9 óráig kell beadni a közigazgatási iktatóhivatalba. Az ajánlatok nyilvános felbontása ugyanazonnap délelőtt 10 óra-

kor lesz a városháza tanácstermében. Bónatpénzül az ajánlat szerinti értéknek 2 százalékát kell az ajánlat benyújtásának időpontjáig letenni.

Polgármester.

— **Közlemény.** A Földművelésügyi Miniszter Úr megengedte, hogy Grauer Miksa budapesti bejegyzett cég az általa bejelentett összeállítású fűszerkeverékkel ízesített ecet készítménye — az 54600/1921. M. r. különbeni érvénybentartásával — fűszerekkel ízesített ecetkülönlegessége elnevezés illetéleg jelzés alatt hozassék forgalomba. (68551/1938. IV/C—2. F. M. június 24.)

32.249/1938 C. szám. **HIRDET-MÉNY.** (A lótarló gazdaközönség figyelmébe.) Ertesíti a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelte közönségét, hogy a m. kir. központi Lóvásárló Bizottság folyó évi július hó 22-én, délelőtt 8 órai kezdettel a Hortobágyon lóvásárlást tart. A bizottság vásárolni fogja a 3 és fél évestől 8 éves hátaslónak vagy tűzértségi hámoslónak alkalmas melegvérű lovakat és az előbbiekről átlag 600—700 P, az utóbbiakért pedig átlagosan 700—800 pengőt fizet. A bizottság a fentiekben kívül öszvéreket és géppuskás lovakat is fog vásárolni. Az ismert jog származás a ló értékét emeli. Felhívja tehát a

hatóság az érdekeltek figyelmét arra, hogy akik lovaikat eladni kívánják, azokat a fenti időre és helyre vezessék elő és a lovak marhalevelén kívül származási lapját (fedzetési jegyét, szabályszerűen kitöltött csikózási igazolványát) is vigyék magukkal. Debrecen, 1938 július hó 12-én. *Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.*

**AMATŐR ALBUMOK**  
óriási választékban és olcsón kaphatók a „MÉLIUSZ”  
könyvkereskedésben.

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt meg tudhatók. Jelíges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

**Hibátlan gyönyörű hajszálvékony HARISNYA 1-88 a Fischer boltban Teleki u. 73.**

**KAPHATÓK**  
kiadóhivatalunk pénztáránál az alábbi kész nyomtatványok, darabonként 10 fillérért:  
„Ez a ház eladó”,  
„Pince kiadó”,  
Raktárhelyiség kiadó  
— hold föld eladó”.  
„Kiadó lakás: 1 2 3 4 6 szobás lakások”.

**Alkalmazást nyer férfi**

**Legalább**  
négy középszintűvel szakácstanulót felvesz Páll Söröző. 769

**Erős**  
kifutófiu felvétetik Műjéggyár, Barna u. 16. szám. 773

**Villanyszerelő**  
segéd és tanuló felvétetnek Pollák, Piac u. 58. szám. 772

**16—18 éves**  
kifutó azonnal felvétetik, Adorján, Piac u. 83. 776

**Kifutófiu**  
tehátleg biciklivel és gépen varró munkásnő felvétetik — Vass szakszövet, Piac uca 6. 767

**Biciklivel**  
redelkező, lehetőleg villanyszereléshez érő fiatalember felvétetik azonnalra Miklós u. 8. 762

**Italmérésbe**  
300 pengő kaucióval felelős kimérőt keresünk. Jelentkezni lehet a Téglaskerti Olvasókör elnökségénél, Pályázati feltételek írásban megtekinthetők. Okmányok benyújtásának határ ideje július 30. 753

**Alkalmazást nyer nő**

**Fehérnemű**  
varrodába gépelni tudó kézilány felvétetik, Rákóczi uca 17. 771

**Konyhai**  
felírónőt gyakorlati, esetleg jól számoló kezdőt felvesz Páll Söröző. 770

**Kiszolgálónőt**  
italmérésbe felvesz Varga uca 35. 756

**Kifutólányt**  
nem iskolakötelest — felveszek. Horgolt terítő eladó. — Piac 79. Varroda. 768

**Kifutólány**  
jobb családból felvétetik Gárdos könyvkereskedésben, Püspöki palota. 766

**Tanulólány**  
kézimunkaüzletbe felvétetik, Piac 18. 764

**Egy**  
hölgyfodrász kiaszszont felvesz Fejes és és Biró fodrász, Deák Ferenc u. 26. sz. 763

**Kézilányt**  
női kabát konfekció szabóságához felveszek, Weisz, Piac u. 56. sz. 758

**Háztartási alkalmazott**

**Hosszu**  
bizonyítvánnyal rendelkező, megbízható, jól főző mindenest keresek aug. 1-re. Jelentkezés d. u. 2—4 között Arany J. u. 18. 2. lakás. vv

**Felveszek**  
három éves kislányom mellé gyermek lányt, aki háztartásban segédkezne. Németül beszélők előnyben. „Elektro-Tox” Miklós u. 8. 761

**Ajánlat**

**Ciánóztasson**  
bizalommal a „Csala” ciánózó vállalattal, Rákóczi uca 9. sz., telefon: 14-27. 1650 10. 1.

**Poloskairtást**  
ciángázzal, lakások át vizsgálását felelősséggel végzi Kiss, Kigyó uca 5. szám. 90 8. 6.

**Ágyszodronyok,**  
vas- és drótkerítések, drótfonatok, vaságysok, mosdók, állófogasok, gyermekágyak, kerti batorok készülnek Ottónál, Rákóczi 13. sz. 1005 7. 20

**Márkás**  
autóolajok kannázva, s kímérve, tiszta benzín parkett és ruhatisztítás hoz. Padlóolaj, kerékpárolaj. Dunlop gumt. Renault autó. Victoria motorkerékpár képviselő, Emerich Károly, Sas uca 4. 134 8. 9.

**Palika!**  
Mariska névnapjára vegyen szép diszpárnát Szentésinétől, Csapó u. 18. sz. 553

**Közeli**  
fővonalai nagy községben egyetem és fogászati rendelő átvehető. Cim a kiadóban 755

**Oktatás**

**Budapesti**  
egyetemen most végzett tanárjelölt magántanulókat, javítóvizsgákat szakszerűen előkészít. Károly Ferenc József út 13. szám. 1762 vv

**Teljes ellátás**

**Kellemes lakás,**  
finom koszt a Hungária penzióban szobák napokra s hónapszámmra, Ferenc József út 59. szám, telefon: 23-39. 949 vv

**Teljes**  
úri ellátás, társas szobával, 35 pengőért kapható. Kút uca 62. 697 8. 2.

**Autó, motor kerékpár**

**Kerékpár**  
elsőrendű, 95 pengőért kapható, varrógép, kerékpár javító műhely, Keszler, Széchenyi uca 1. szám. 1431 vv

**Atadó üzlet vendéglő**

**Debrecen**  
közélemben, nagy mezővárosban családi okból átadó jól bevett fűszer-, vas-, porcellán- és üvegáru üzlet, — esetleg csak a berendezés és üzlethelyiség, — áru nélkül is. Cim a kiadóban. VII. 23, 24, 25. 757

**Üzlet, műhely raktárhelyiség**

**Buday Ezsaiás**  
u. 59. sz. alatt üzlethelyiség hozzátartozó lakással együtt kiadó Erdéktől Magyar Általános Hitelbank Piac u. 81. sz. alatt. 751

**Üzlethelyiség**  
Csapó uca 39. október elsejére, jelenleg fűszerüzlet. Ertekezni Pécsi uca 14. Sestakert. 746

**Kiadó lakás egyszobás**

**Udvaranyiló**  
szoba lakásnak vagy irodának elsejére kiadó Rothermer 24. 754

**Kiadó lakás kétszobás**

**Kétszobás**  
összkomfortos, alapincézett új lakás — augusztus elsejére kiadó Vasvári u. 11., tüzelraktanyánál. 736

**Uccai**  
kétszobás lakás kiadó Ertekezni Csokonai u. 26. 775

**Kétszobás**  
komfortos, parkettás lakás Poroszlav ut 23. alatt kiadó. Ertekezni Tóth és Sebestyén Rt.-nál, Fürdő u. 2. 749

**Kiadó lakás nagyobb**

**Kiadó**  
nagyobb lakás Kossuth uccán, ötszobás, első emeleti lakás, teljes komforttal. Kossuth u. 8. szám. 255

**Négyzobás**  
fürdőszobás, villany, víz, gáz, minden melékkelhelyiséges, kertesi családi ház, város szívében kiadó. Kandia u. 14. sz. 488

**Modern**  
négyzobás lakás — augusztusra vagy novemberre kiadó József királyi herceg u. 12. 726

**Piac uca**  
hetvenegy alatt négy szobás összkomfortos lakás augusztus egyre kiadó. 748

**Butorozott szoba**

**Egy**  
vagy két butorozott szoba kiadó. Piac uca 77. I. 7. 777

**Különbejáratu**  
uccai butorozott szoba azonnal kiadó Péterfia 29., balra. 778

**Vegyes**

**Elbőgen Jenő**  
hajdunánási Batthyányi u. 15. sz. szatőcsüzletét át akarom venni, akinek nevezett tartozik, ugy azt 15 napon belül nálam jelentse be. Későbbi bejelentést nem veszem tudomásul. — Schlisser Izidor, Hajdunánási, Zrínyi u. 1. szám. 765

**Grafológusnő**  
mult, jelen, jövőről felvilágosít. Fogad Széchenyi u. 43. 722

**Ingóság eladás**

**Erős**  
nagy kapu, bontásból ócska ajtók, ablakok eladók. Tanító utca 18. 1006 v. v.

**Biliárdasztal**

**Eladó**  
jó állapotban levő — használt filegória tető, Műjéggyár Erzsébet 29. 759

**Strafszekér**  
könyű, egy lóra eladó Széchenyi uca 70. szám. 774

**Eladó házhely**

**Villatelkek,**  
beállított gyümölcsösökkel eladók, Sesztina uca 4. 373 8. 13.

**Eladó ház**

**Nagyjövödelmű**  
ház eladó a Vendég u. 54. sz. alatt. Hatrendbeli lakás. Vizezeték az udvarban. Utolsó ára 4900 pengő. Lakbérletkötéssel most megvásárolható. 9+

**Földbérlet**

**Kiadó**  
konyhakertészetre — alkalmas 2½ k. hold föld, Borzán Gáspár u. 16. 750

**Eladó állafok**

**Fajtisza**  
puli kölykök eladók Kishegyesi ut 38. sz. Szücs. 730

**Felelős szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF  
Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása